



### “太古遗音”奏响绿城

本报讯(记者 唐强 文/图)28日晚,“太古遗音”李一凡古琴音乐会在省艺术中心举办(如图),苍古的琴音打动了在场的每个人。

古琴是中国最古老的弹拨乐器,在古代文人中被视为最高雅艺术的代表,被誉为“哲学的艺术”。李一凡是当代青年古琴演奏家、斫琴家,师从我国著名古琴演奏家吴文光先生,现任郑州市古琴艺术协会会长,是本市非物质文化遗产古琴制作技艺传承人。

在挖掘整理古代琴谱和传统斫琴工艺的同时,李一凡还带有数百名学徒,每天刻苦研习古琴艺术,致力弘扬国粹。

#### 创文督察组要求

### 窗口单位展示文明 食品行业诚信经营

本报讯(记者 孙志刚)当前,我市全国文明城市创建巩固提升进入关键阶段,窗口单位和食品行业等重点领域做得如何?昨日,省创建全国文明城市督察组联合市纪委、市食安办、市质监局、市园林局、新闻媒体等对我市窗口单位、食品流通生产领域进行督导检查。

督察组先后检查了华中食品城、公交总公司、三全食品和碧沙岗公园,指出不足,并提出整改意见限期整改。督察组在华中食品城现场检查看到,该市场在醒目位置设置了食品安全、诚信建设宣传栏,印制了食品安全宣传资料,营造了一定的创文氛围,但市场环境存在脏、乱、差现象。市场东入口和商户门前到处是垃圾,商铺门前空调水乱流,抽查的两家商户未能将经营证件悬挂明显位置,商品进销货台账不健全。针对存在的问题,检查人员当即指出,要按高标准整改。

今年我市道德领域突出问题专项治理专项行动把食品行业列为重点,提出特别要通过教育加强食品企业诚信建设,督察组还检查了三全食品新厂区,察看了生产中心和培训教育场所。目及之处看到该企业厂区诚信建设、食品安全等宣传氛围初步形成,按照要求开设了“道德讲堂”。督察组就深化食品生产企业道德建设提出指导性意见和建议,将把三全食品作为我市食品行业道德建设的亮点推广。

窗口行业在我市创文工作中担负着重要使命。督察组在公交总公司检查时,察看了该公司精神文明建设宣传栏、企业文化展示,听取了创文工作汇报。据了解,为营造创文的浓厚氛围,8月1日起,公交总公司将在700辆公交车车体喷涂创文公益广告,在5000多辆公交车的上车入口、车后挡风玻璃等醒目位置张贴创文宣传,引导排队上车等温馨提示,将把公交窗口打造成我市传播文明的流动风景线。督察组还走进碧沙岗公园,看到公园内外整洁有序,督察组对公园巩固提升的做法表示肯定。

督察组对我市窗口单位和食品行业提出要求,要在巩固提升的基础上,率先垂范,深化创文宣传,充分发挥行业作用,树立良好形象,提升城市品位;加强诚信建设,通过开设“道德讲堂”将诚信建设具体化。

### 公益家政服务进社区

本报讯(记者 安群英 通讯员 段侠 王韶青)昨日,五里堡街道河医南社区主动联合市劳动就业服务管理中心、二七区劳动保障中心,在辖区健身广场开展家政服务进社区公益活动。

服务项目有:为老人和婴幼儿理发、维修小家电、量血压、义诊、义务检修天然气、宣传养老护理知识等内容,社区居民踊跃参加,络绎不绝。活动还通过现场填写家政服务调查卷,了解到了居民对家政的满意度和支持率。每位参与活动的居民还可以免费领取环保购物袋。

### 高温有所缓解 降雨相对集中

本报讯(记者 王思俊)“东边日出西边雨,周前周后两重天。”高温酷暑强降雨相对集中,这是盛夏季节最为鲜明的特点。据省气象台预报,受华北扩散南下的弱冷空气影响,全省本周前期35℃以上的高温天气有所缓解。周二到周三,全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中沿黄及其以北地区的局部有大到暴雨。周末前后,偏南地区多云间阴天,多阵雨天气。全省最高气温34℃~36℃。最低气温西部山区25℃~26℃,其他地区27℃~28℃。

本周全省有一次对流性降水天气,雨量分布不均,其中北中部地区降水稍明显。整个天气形势在本周对我市天气走势表现较为明显,周一至周五为阴雨天气,周五至周六多为晴天。具体天气预报:周一多云,有短时阵雨、雷阵雨,周二阴天有中阵雨或雷阵雨,周三阴天,有阵雨或雷阵雨,周四阴天到多云,有短时

阵雨或雷阵雨,周五、周六多云,周日晴天间多云,最高气温34℃,最低温度23℃。

当前我省正值“七下八上”防汛关键期。要严格执行24小时带班值班制度,突出抓好水库防汛、河道防汛、城市防汛以及山洪地质灾害防御等气象服务工作,及时通报雨情、水情、汛情和灾情,切实加强避险方式、自救措施的宣传、动员、教育和普及,增强自救意识。

### 道德之光耀绿城

## 他用行动诠释老兵的忠诚

### ——记中牟县客车司机马海军

本报记者 卢文军

**核心提示** 在他生命的最后一刻,他把公交车稳稳地停在路边,保证了一车乘客的安全,他就是中牟县客车司机马海军。昨日上午,中牟县青年路街道民主街村党委、村委、中牟县客运公司,以及老马的战友、同学、乡亲、司乘代表等数百名群众为马海军举行了追悼会,在悲痛中送了他最后一程。惋惜、感慨之余,人们不禁要问,好好的一个人怎么会猝死呢?老马到底是怎样一个人?

#### 专家:冠心病致老马猝死

带着诸多疑问,记者咨询了郑州人民医院心内科主任刘恒亮主任医师。刘恒亮表示,猝死80%是心脏原因引起的,恶性心律失常引发心源性猝死,90%以上都是冠心病所致。发现这一情况后,30秒内及时抢救,90%的病人能够复活,10分钟后抢救,生还的可能性就不大了。

刘恒亮表示,中牟县客车司机老马应该患有冠心病,加上气温偏高、出汗后体内的水分得不到及时补充,精力过于集中造成的疲劳等原因导致了他的猝死。老马在发病前应该是感觉到了身体的不适,有责任心、意志力驱使他坚持把车停下后才昏倒,老马的行为无疑是个壮举,可圈可点,可歌可泣。

#### 发小:海军哥救过我的命

几天来,老马的农家小院里来了很多乡亲,不太宽敞的4间平房内挤满了吊唁他的人们,老马静静地躺在水晶棺内,灵柩前摆满了他的遗像。

一位50岁左右的中年人在老马的遗像前长跪不起,他声泪俱下讲述着儿时的往事,他说:“海军哥救过我的命。”

这名中年名叫王贵生,和老马同属民主街村,老马比他大两岁。在他

12岁那年的夏天,一群伙伴来到中牟县城北边砖窑窑前的河里戏水,不料脚底一滑,王贵生掉进了深水里,情况万分危急。就在这紧要关头,路过那里的老马纵身跳进河里把他救了上来。王贵生哽咽地说:“如果不是当年海军哥出手相救,哪里还有我的今天?”

#### 战友:老马有一副热心肠

老马出事后,一直守候在老马身边的战友朱炳福蹲在墙边抹眼泪。他回忆说,1979年年底,他们刚换上军装从家乡乘列车去部队,老马被指派为新兵班长。每到车站下来就餐时,老马总是先整好队,最后一个吃饭。

登车前仍然先整队,清点人数,然后他跳上车,站在车门口,再一个个把战友们的包接上去,确实是个体热心肠的老大哥。

1981年,他和老马都隶属于汽车三团的一个运输连,那一年秋季,他们的车队从西宁装好物资向拉萨进发,途经81道弯处,看到一名藏族同胞向车队招手。原来这名藏族同胞拉水的手扶拖拉机坏在了路上,老马和战友们帮忙把手扶拖拉机推到路边,帮他修车,因为没有配件,没能把车修好。

老马把自己的水壶和压缩饼干留给了那名藏族同胞,并给他十多公里外的熟人带去了口信。

#### 乘客:他总力所能及帮助别人

前来吊唁老马的何青梅讲述了今年4月的一次见闻。当天下午4点多,何青梅等一车乘客从郑州汽车东站返回中牟,老马是这辆车的司机。客车行进到堤刘收费站西边时,突然一个20多岁的女孩喊肚子疼,只见她脸色苍白,额头不断渗出虚汗。老马立即让售票员把人和水送给女孩,并以最快的速度将车开到中牟县第二医院,车上乘客对老马给予了足够的支持,对他力所能及的条件下帮助别人行为表示赞赏。

老马走了。他带着遗憾走了。他还有80多岁的老母亲需要照顾,他还有两个活泼可爱的小孙子需要照顾,他应该办的事情还有很多很多。

他带着惋惜走了。他勤勤恳恳,忠于职守,服务社会,他不算长的生命里传承着中华民族的传统美德。

他带着光环走了。三年多的部队生活奠定了他的人生观、价值观!他没有忘记自己曾经是军人,他用实际行动诠释了一个老兵的忠诚。



昨日是中伏第二天,在持续多日的高温天气中,市民出行纷纷用太阳伞、太阳帽、披肩等物品遮挡着烈日的侵袭。有健康专家提醒市民,尽量不要长时间在烈日下暴晒,多喝水以防中暑。 本报记者 丁友明摄

#### 三环快速化工程规划方案公布

### 西三环“高架+地面” 北三环南三环全线高架桥

本报讯(记者 黄永东)郑州三环快速化工程本月28日正式开始施工。近日,记者通过市城乡规划局了解到这一工程的全面规划情况,该工程的一个突出亮点,是通过改造使三环形成高架快速路和地面主干路两大交通服务体系。

现三环线全长44公里,主线双向6车道,辅道双向两车道,现有立交桥19座,存在14处红绿灯控制路口,车速因此受限,影响了三环自身快速路功能发挥。

三环快速化工程将对高架快速路系统和地面主干路系统分别设计,各系统之间优化衔接,从而突出高架桥的快速通过功能及地面主干路的片区服务功能。

规划在北三环、南三环设置全线高架桥;地面层则打破中间隔离带,与沿线相交的南北向道路连通,设置信号控制,从而弱化快速路对城市用地分割。西三环采用“高架+地面”的快速路形式,中原路北段以立交和地面拓宽改造为主,中原路由南设置高架桥。中州大道陇海铁路以北段,保持现状不变,增加东西向下穿隧道;陇海铁路以南段规划设置高架桥。

据悉,“畅通郑州”工程对中心城区快速路系统建设规划了“一环三横两纵”,即三环快速化,农业路快速通道、金水路—建设路快速通道、陇海路快速通道,京广路—沙口路快速通道、花园路紫荆山路快速通道。三环快速化工程相比其他快速路,处于主城区外围,全线拆迁量小,施工时对现状交通影响小,基本可以保证主线不断行,并且先期建成三环快速化工程后,可以为中心城区东西向交通增加南三环和北三环两条快速疏散通道,为将来的农业路、陇海路高架桥开工建设创造条件。

### 汽车逃生器网上热卖

#### 4S店有意购入或售或赠

本报讯(记者 宋华 实习生 张琼)一场场突如其来的暴雨表明,防汛关键时期已经到来,除了促使人们反思地下排水系统的不足外,由此催生了汽车逃生器的购买热。

纵览各大报纸、电视和网络,对最佳汽车逃生设备的说法可谓是众口难调,高跟鞋、羊角锤、安全锥、灭火器、汽车头枕金属杆……形形色色的临时工具让广大消费者也颇为疑惑,究竟哪一种工具能在逃生的关键30秒内有效发挥作用呢?近日,淘宝网上热卖的几种专业汽车逃生器,似乎让人们拿定了主意。这种汽车逃生器轻便小巧,可以挂在车钥匙链上,包含一个刀片,一个弹簧冲击头,能迅速地取下来用刀片切割安全带,依靠弹簧冲击头击碎车窗玻璃;紧急状况下,把汽车玻璃撞针的尾部对准车窗玻璃,用力压,使隐藏的撞针释放出来,可瞬间击碎玻璃,此后撞针可回到原位,能重复使用。

据了解,目前逃生器在网上销售极为火爆。“转了好几家实体店都没找到,后来发现不少网店销售汽车逃生器,但是在近期销量火爆,需等到8月份才能发货。”有不少没有买到汽车逃生器的网友这般抱怨。

跟网店的火爆大不相同的是,各大汽车4S店鲜有售各类逃生器,而不少店主表示有意在近期购入一批汽车逃生器,满足目前市场上的需求。对于逃生器的销售前景,广大4S店店主表示并不担忧,他们认为,逃生器成本小、价格低,即便是现阶段不能完全销售出去,也可以作为日后随车附赠的礼品。

### 避免患肝炎重在预防

本报讯(记者 汪辉 通讯员 黄增 王建明)2012年7月28日是第二个“世界肝炎日”,宣传主题是“积极行动,共抗肝炎”,旨在提醒公众提高对病毒性肝炎的认知和重视程度。专家提醒,避免患肝炎要从预防做起。

为广泛宣传肝炎防治知识,加强肝炎防治工作,降低肝炎的社会危害,连日来,市中心医院、市六院等医院纷纷开展义诊宣传活动,为居民免费进行乙肝表面抗原检测等,并现场答疑、指导治疗。

据介绍,我国是乙肝高发国家。流行病学资料表明,乙肝病毒表面抗原携带率为9.8%;全国现患慢性肝炎病人超过3000万例。

郑州大学附属郑州中心医院消化内科主任吴慧丽提醒,新生儿要及早及时正确预防接种;要防止“病从口入”。乙肝和丙肝病毒主要经消化道传播,要注意饮食和饮水卫生、防止“病从口入”可预防乙肝和丙肝病毒感染;肝炎患者要养成健康合理的饮食习惯,尽量不吃肥肉等动物油,多吃新鲜蔬菜、水果,忌进食高盐及硬质食物,禁止饮酒,在专业医生指导下合理使用抗乙肝病毒治疗。

### 水管漏水淹房屋 装修工担责七成

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙文娟 刘雅)房子装修时,因卫生间淋浴接头漏水,导致屋内积水,墙壁油漆脱落、门套变形。近日,巩义法院对一起因装修引发的官司作出判决,判令淋浴安装工程承担房屋七成损失。

2010年8月,李先生花20万元在巩义市回郭镇购买了一套住房。当年10月,他开始装修房屋。11月10日,刘某为李先生安装卫生间水管、淋浴后交给他,如果暂时不入住最好将水管的总阀门关掉。5日后,李先生准备装橱柜,一开门发现屋内积水。经查,是卫生间一水管接头漏水,刘某对其进行更换。经鉴定,李先生的损失为4177.70元。就赔偿问题多次与刘某协商未果,李先生遂将其告上法庭。

巩义法院受理后认为,被告刘某提供销售给李先生的水管接头存在质量缺陷,由此造成的损失,刘某应当承担赔偿责任。原告李先生卫生间漏水被装修过程中产生的渣滓堵塞,无法及时排水造成房屋受损,对该损失原告具有一定过错。法院酌定原告李先生对此损失承担30%责任,被告刘某承担70%赔偿责任,即被告刘某赔偿原告李先生2924.39元。



连日来,铭功路街道办事处组织系列活动庆祝“八一”建军节。昨日,人武部组织退伍军人在二七纪念馆参观,重温党的历史,并为辖区50名退伍及伤残军人送去了慰问品。 本报记者 安群英 摄